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• у фінансової звітності відсутні статті, що відображають доходи витрати та 

результати інноваційної діяльності підприємства  

Відсутність методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку витрат 

інноваційної діяльності призводить до розпорошеності витрат по освоєнню нової 

продукції на різних рахунках витрат що ускладнює визначення собівартості 

кожного етапу робіт і формування загальної суми цих витрат[2, ст. 219-220]. 

Отже, для підприємства інновації один із основних факторів 

конкурентоспроможності. Удосконалення нормативно-правової бази інноваційної 

політики на підприємстві, розробка Методичних рекомендацій з обліку інновацій, 

їх відображення у звітності сприятимуть покращенню обліку інновацій та аналізу 

їх ефективності. 
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ 

Медичні заклади України як суб’єкти господарювання різних організаційно – 

правових форм та форм власності здійснюють медичну практику відповідно до 

чинного законодавства. Бухгалтерський облік господарської діяльності з надання 

медичних послуг є обов’язковим, а методика його ведення чітко регламентована. 

Що стосується управлінського обліку, то його організація та здійснення носять 

здебільшого рекомендаційний характер для суб’єктів господарювання, в тому числі 

і для закладів сфери надання медичних послуг. Проте сучасні реалії здійснення 

господарської діяльності диктують підприємствам, установам, організаціям нові 
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правила поведінки та виклики, успішно подолати які допомагає якісна система 

управління, складовою частиною якої вважається саме управлінський облік. 

Проблематика організації управлінського обліку на підприємствах, в 

установах чи організаціях різних організаційно – правових форм, форм власності 

та сфер діяльності протягом тривалого часу залишається актуальною як для 

науковців, так і для практиків (С.Ф. Голов, Л.В. Нападовська,                                                     

З.-М.В. Задорожний, Ф.Ф. Бутинець, М.Г. Чумаченко, Д.В. Максименко,                       

О.В. Мірошниченко, А.Г. Хвостенко, О.А. Мошковська, О.А. Зоріна, І. Мурашко 

та інші). 

Як свідчить практика, часто бухгалтерський облік медичних закладів 

орієнтований в основному на сферу оподаткування. Витрати розраховуються за 

елементами без фіксації місця їх виникнення і ґрунтуються на нормативних 

документах, які регулюють оподаткування [1]. Як наслідок, управлінські рішення 

приймаються на підставі недостовірної інформації, ґрунтуючись на суб’єктивній 

думці керівника закладу чи установи. Тому для успішного розвитку приватного 

медичного закладу вкрай важлива побудова і розвиток повноцінного 

управлінського обліку.  

Управлінський облік як система створюється з метою оперативного прийняття 

рішень, пов’язаних з діяльністю медичної організації, виконання внутрішніх 

завдань, аналізу результатів діяльності та оцінки перспектив розвитку тощо [2]. 

Форма організації управлінського обліку визначається потребами керівництва. 

Окрім детальної фінансової інформації по кожному підрозділу в управлінському 

обліку відображаються також заплановані витрати і результати діяльності [3]. 

Інформація, що збирається і надається управлінським обліком, є комерційною 

таємницею. 

Правильно побудована система управлінського обліку приватного медичного 

закладу здатна забезпечити вирішення таких важливих для організації завдань, як: 

облік витрат за видами послуг і калькуляція їх собівартості (дозволить 

обґрунтувати цінову політику); облік та контроль грошових коштів (дозволить 

оптимізувати їх використання); організація бюджетування та планування (з метою 

управління фінансовим становищем закладу) тощо [4].  

Такі види інформації, як аналітична, фінансова та нефінансова, включаючи 

порівняльну інформацію про заклади - конкуренти, постачальників матеріалів, 

споживачів медичних послуг, використовуються у процесі вирішення стратегічних 

управлінських завдань [5]. Стратегічне планування, яке вважається основою 

управлінського обліку, дає можливість керівникам медичних закладів приймати 

рішення про розширення діяльності, задоволення потреб споживачів медичних 

послуг, збільшення ринкового попиту, додаткові види медичних послуг, 

партнерство тощо [1]. У системі управлінського обліку стратегічне і тактичне 

планування – це пошук нових можливостей для розвитку на ринку медичних 

послуг, а також створення умов для реалізації цих можливостей. Водночас одним 

із способів контролю реалізації зазначених можливостей є бюджетування - процес 

складання та затвердження бюджетів, що забезпечує оптимальний розподіл 
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ресурсів медичного закладу протягом визначеного періоду часу і застосовується у 

практиці управління як бюджетних, так і приватних медичних установ [1; 6].  

Відповідно до існуючої методики на практиці побудова управлінського обліку 

в медичному закладі здебільшого включає такі етапи: 

• визначення фінансової структури медичного закладу; 

• розробка класифікаторів управлінського обліку (для різних об’єктів 

обліку); 

• розробка системи документообігу; 

• формування управлінського плану рахунків; 

• визначення прийомів та методів управлінського обліку витрат і 

розрахунку собівартості медичних послуг; 

• розробка політики управління грошовими коштами; 

• організація планування і бюджетування [1; 4; 6].  

Отже, виходячи із завдань управлінського обліку, його сутність для установи, 

що здійснює діяльність у сфері надання медичних послуг, можна охарактеризувати 

як систему інформаційної підтримки апарату управління щодо планування, 

контролю та прийняття ефективних управлінських рішень. Управлінський облік 

доповнює фінансово - економічні розрахунки та оцінки немонетарними, тобто 

якісними, даними, що стосуються також задоволеності клієнтів. Що стосується 

питання про впровадження і застосування управлінського обліку в медичному 

закладі, то варто виходити з позиції корисності, доцільності та релевантності 

інформації з метою прийняття управлінських рішень. 
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УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ  

Управління логістичними витратами включає в себе прийняття оптимальних 

рішень на основі внутрішньої та зовнішньої інформації. Ця інформація 

опрацьовується персоналом відповідних підрозділів підприємства та 

використовується для аналізу та розрахунку великої кількості показників, що 

характеризують логістичну систему з позицій витрат.  

Українські вчені як Є. Крикавський, Ю. Пономарьова, М. Окландер, 

Т.Скоробогатова зробили значний внесок у розвиток логістики, саме вони 

найточніше відобразили застосування логістики на підприємствах. Питаннями 

розвитку логістики займались й науковці інших країн, такі зарубіжні дослідники як 

Ч. Сковроньок, А. Гаджинський, Н. Моісеєва, Л.Міротін, Д. Уотерс, які досягли в 

розробці цього напрямку більш суттєвих та ґрунтовних результатів. Дослідженням 

концепцій та методів формування логістичних систем присвячені праці Д. 

Бауерсокса, М. Григорак, Д. Ламберта, В. Лукінського, С. Смерічевської, Н. 

Чухрай.  

В сучасних умовах ефективна логістична діяльність забезпечує 

конкурентоспроможність виробничого підприємства і залежить від визначення її 

місця у загальній стратегії господарюючого суб’єкта. Ефективна логістична 

діяльність підприємства виконує декілька функцій, а саме: ефективна закупівля 

сировини, її складування та транспортування, ефективний розподіл та збут 

продукції. Тобто, при вдалому виконанню цих функцій отримаємо підвищення 

якості обслуговування клієнтів і мінімізацію загальногосподарських витрат 

виробничого підприємства. З економічної точки зору її основним призначенням 

можна вважати створення в логістичному ланцюжку істотних вигід, що містять 

додану вартість при підтримці витрат на мінімальному рівні. Тому управління 

загальними витратами в логістичній системі є провідним параметром оптимізації 

виробничих витрат підприємства.  
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